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SEMINAR CONSULTATIV PRIVIND SIGURANȚA RUTIERĂ 

26.06.2024 
 

A. Modificările legislative care au apărut în legislația incidentă, aplicabilă domeniului regim permise 

de conducere și înmatriculări vehicule, în această perioadă: 

➢ Modificări aduse legislației rutiere prin: 

• Ordonanța de Urgență nr. 1 din 18 ianuarie 2024, (publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 48 

din 18 ianuarie 2024)  pentru modificarea și completarea OUG. 195/2002 privind  circulaţia pe 
drumurile publice astfel la Capitolul III, articolul 24^1, alineatul (1), după litera (g) s-a introdus 

(g^1) cu următorul cuprins:  

 “g^1 - permisele de conducere eliberate pentru categoria B sunt valabile și pentru vehiculele din 

categoria Tr1, precum și pentru ansamblurile formate dintr-un vehicul din categoria Tr1 și una sau 

două remorci, indiferent de masa totală maximă autorizată a vehiculelor sau ansamblurilor de 

vehicule”; 

Vehicule din categoria Tr1: tractoare agricole sau forestiere a căror viteză maximă constructivă 

este mai mică sau egală cu 40 de km/h; 

• Legea nr. 118 din 29 aprilie 2024, (publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 421 din 8 mai 

2024) pentru modificarea și completarea OUG. 195/2002 privind  circulaţia pe drumurile publice 

astfel la Capitolul III, articolul 24^1, alineatul (1), după litera (g^1) s-a introdus (g^2) cu 

următorul cuprins:  

 “g^2 - permisele de conducere eliberate pentru categoria B sunt valabile și pentru motociclete cu 

transmisie automată cu cilindree maximă de 125 cmc, cu puterea maximă de 11 kW și cu un 

raport putere/greutate de cel mult 0,1 kW/kg, categoria A1, cu condiția ca deținătorii permiselor 

să aibă vârsta de minimum 24 de ani împliniți, o experiență de cel puțin 2 ani de conducere pentru 
categoria de vehicule B și fac dovada, printr-o adeverință, că au absolvit un curs de pregătire 

practică de minimum 10 ore în acest sens în cadrul unei unități autorizate de pregătire a 

conducătorilor de vehicule. Adeverința obținută se înscrie în Registrul național al cursanților 

gestionat de către Autoritatea Rutieră Română, iar informația deținerii acesteia se transmite pe cale 
electronică Direcției Generale Permise de Conducere și Înmatriculări în vederea introducerii 

mențiunilor corespunzătoare în Registrul național de evidență a permiselor de conducere și a 

vehiculelor înmatriculate” 
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• Legea nr.48 din 13 martie 2024 (publicată în Monitorul Oficial nr.215din 14 marie 2024) 

pentru modificarea și completarea OUG 195/2002 privind circulația pe drumurile publice 

astfel la Capitolul III, articolul 24, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins: 

“Art.24. – (1) Proba teoretică de verificare a cunoștințelor pentru obținerea permisului de 

conducere se poate susține la orice autoritate competentă de pe teritoriul României, cu 

respectarea condițiilor de vârstă, potrivit legii. Proba practică pentru obținerea permisului 
de conducere și eliberarea acestuia se realizează de către autoritatea competentă pe raza 

căreia solicitanții își au domiciliul ori reședința în sensul art. 23^1 alin. (2) sau, în cazul 

celor aflați la studii în România de cel puțin 6 luni, de către autoritatea competentă pe raza 

căreia se află adresa unde locuiesc. 

În termen de 180 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi: 

✓ Ministerul Afacerilor Interne va modifica în mod corespunzător Omai  nr.268/2010 privind 

procedura de examinare pentru obținerea permisului de conducere, cu modificările și 

completările ulterioare, 

✓ Ministerul Transporturilor și Infrastructurii va modifica în mod corespunzător Ordinul 

ministrului transporturilor nr. 733/2013 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea școlilor 

de conducători auto și a instructorilor auto, a Normelor privind atestarea profesorilor de 

legislație rutieră și a instructorilor de conducere auto, a Metodologiei de organizare și 

desfășurare a cursurilor de pregătire teoretică și practică a persoanelor în vederea obținerii 
permisului de conducere, a Programei de școlarizare, precum și privind condițiile și obligațiile 

pentru pregătirea teoretică și practică a persoanelor în vederea obținerii permisului de 

conducere, cu modificările și completările ulterioare 

 

➢ Modificări privind condițiile de eliberare a permisului de conducere cu o nouă valabilitate 

sau a duplicatului acestuia.  

 

În M.Of. nr. 503 din 30 mai 2024 a fost publicat Ordinul MAI nr. 82 din 23 mai 2024 prin care 

se abrogă Omai nr.123 din 2013 privind condițiile de eliberare a permisului de conducere cu o 

nouă valabilitate administrativă sau a duplicatului acestuia în cazul pierderii, furtului sau al 

deteriorării permisului de conducere ori în cazul schimbării numelui titularului.  

 

*Elemente de noutate*: 

- stabilirea în mod clar a faptului că duplicatul permisului de conducere se eliberează cu 

păstrarea valabilității administrative a acestuia; 

- crearea cadrului legal necesar pentru obținerea unui duplicat al permisului de conducere prin 

intermediul unor servicii on-line, fără a mai fi necesară deplasarea solicitanților la sediile 

serviciilor publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor, 

asigurându-se verificarea identității și protecția datelor personale prin procedura urmată pentru 

crearea conturilor de acces la serviciile on-line de pe site-ul DGPCÎ; 

- modificarea termenului de valabilitate a dovezii înlocuitoare a permisului de conducere, de 

la 15 zile la 30 de zile; 

- modificarea formei și conținutului cererii prevăzute în anexa la ordin, respectiv declarația pe 

propria răspundere cu privire la situația reală a permisului de conducere pentru care se solicită 

eliberarea unui duplicat, a fost creată posibilitatea solicitantului de a completa olograf aceste 

declarații, eliminându-se astfel riscul de a intra sub incidența legii penale prin simpla bifare eronată 

a unor căsuțe cu situații predefinite. 
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Totodată aducem la cunoștință tuturor școlilor de conducători auto autorizare din județul 

Vâlcea, în considerarea dispozițiilor art. 8 alin. (5) şi (5^1) din Ordinul ministrului administraţiei 

şi internelor nr. 268/2010 privind procedura de examinare pentru obţinerea permisului de 

conducere, cu modificarile si completarile ulterioare, Direcţia Generală Permise de Conducere şi 

Înmatriculări, cu sediul în municipiul Bucureşti, Şoseaua Pipera nr. 49, sector 2, a pus la dispoziție, 

gratuit, școlilor de conducători auto autorizate, accesul în aplicația informatică „Portal pentru programare 

la examinare” pentru transmiterea solicitărilor de programare a condidaților pentru susținerea probei 

practice, în baza încheierii PROTOCOLULUI DE COOPERARE privind eficientizarea activităţii de 

programare a candidaţilor la proba practică a examenului susţinut în vederea obţinerii permisului de 

conducere. 

Protocolul se poate descărca de pe site-ul Direcţiei Generale Permise de Conducere şi 

Înmatriculări https://dgpci.mai.gov.ro/ la secțiunea “Documente și Formulare-Examen auto”. 
 

B. FIȘA MEDICALĂ GRUPA I/GRUPA II 

 

Prevăzută în Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului sănătății nr 1.162/2010 privind aptitudinile fizice și 

mentale necesare pentru conducerea unui autovehicul cu modificările și completările ulterioare,  

reprezintă documentul emis de o unitate medicală autorizată, din care rezultă că titularul este apt 

din punct de vedere medical să conducă autovehicule din categoria pentru care solicită eliberarea 

permisului de conducere. 

În cazul în care unitatea de asistență medicală autorizată, în urma realizării examenului de 

specialitate necesar, stabilește că persoana care posedă permis de conducere este inaptă medical pentru a 

conduce un autovehicul, tractor agricol sau forestier ori tramvai, aceasta este obligată, în termen de o zi 

de la data constatării, să comunice rezultatul examinării către poliția rutieră (Serviciului Rutier din cadrul 

IPJ Vâlcea la adresa de email: oug41.2016.sr@vl.politiaromana.ro sau la adresa instituției din 

Rm.Vâlcea,  Strada Râureni nr. 56, jud.Vâlcea) în a cărei rază teritorială unitatea își desfășoară activitatea, 

către medicul trimițător, precum și persoanei declarate inaptă din punct de vedere medical pentru a 

conduce un autovehicul, tractor agricol sau forestier ori tramvai. 

În urma clarificărilor solicitate la emitent, D.G.P.C.Î. a înaintat serviciilor publice comunitare regim 

permise de conducere si inmatriculare a vehiculelor, procedura de lucru interpretării fișei medicale, astfel 

au fost stabilite cateva aspect privind aplicarea unitară: 

a) Valabilitatea fișei medicale se calculează de la data înregistrării înscrisă deasupra rubricii A;  

b) Dacă la rubrica B - Rezultatele examinărilor medicale există vreo concluzie “Inapt conducere 

auto” la oricare dintre specialități, atunci nu se va da curs solicitării de emitere a permisului de 

conducere; 

c) Dacă la rubrica B - Rezultatele examinărilor medicale, la oricare dintre specialități, există vreo 

mențiune de tipul “Cu reevaluare la …. ani”, permisul de conducere se va elibera cu valabilitate 

administrativă de 10 ani pentru grupa I de conducători auto și pentru 5 ani pentru grupa II de 

conducători auto.  

În acest caz, se va înscrie la rubrica Mențiuni: 

“Cu reevaluare medicală la …. ani de la data …..” 

d) În cazul în care solicitantul este deținătorul de categorii din grupa I și grupa II, iar în fișă nu se 

menționează categoria pentru care a fost eliberată, acesta va fi îndrumat către unitatea medicală 

care a eliberat fișa pentru efectuarea mențiunilor. 

 

 

Cu deosebită stimă, 

ȘEF SERVICIU, 

                                                   Comisar-șef de poliție 
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